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minden kedd, csütörtök és szombaton.

„A béke-angyal.“
A bécsi Burgnak kedve van a tréfá­

hoz és béke-angyalt küld a magyar nem­
zethez egy kiérdemült táborszernagy ké­
pében.

Ágyurobaj, sarkanfyupengés, dobper­
gés és kartács tűz hátteréből lép ki a 
béke-angyal. Csőrében nem olajágat tart, 
hanem királyi szózatot, civil Chlopy-pa­
rancsot.

Békét akar és harcot hirdet; egyez­
séget próbál létrehozni és visszavonást 
szit és meghamisítja az evangéliumot és 
követeli, adjuk meg a császárnak, ami a 
császáré, de adjuk a császárnak azt is 
oda, ami a nemzeté.

És ezen közben a butasággal határos 
naivitással azt vitatja, hogy nekünk nmcsen 
jussunk a magyar vezényszóhoz, mert ez 
sehol a törvénybe iktatva nincsen, sőt 
mióta a Habsburgok ülnek a nemzet nya­
kán (pardon : trónján) azóta az állandó 
hadsereg vezérleti és vezényleti nyelve a 
német volt mindig.

A táborszernagy ur megfeledkezik ter­
mészetesen néhány elemi igazságról. Nem 
jut például eszébe az, hogy ami termé­
szetes, ami a dolgok lényegéből önként 
folyik, azt nem szokás törvénybe iktatni. 
Hogy az embernek joga van levegőt színi, 
azt fölösleges volna törvénybe iktatni, va­
lamint azt is, hogy az embernek azért 
van nyelve, hogy beszéljen és ha már be- í 
szélűié szabad, akkor természetesen első- *

sorban is anyanyelvét használhatja. Még a 
lovat sem lehet kényszeríteni az i-ákolásra, 
a kutyát a bégetésre, a disznót ugatásra, 
a tehenet nyerítésre, a bárányt röfögésre, 
tehát a magyar nemzetet sem lehet kény­
szeríteni a német nyelvre. Mi magyarok 
vagyunk, anyanyelvűnk magyar, tehát az 
állami élet minden njilvaníliásában ma­
gyarnak kell lennie a vezér-nyelvnek és 
más nyelv csak kisegítőként használható.

Persze, hogy az törvénybe iktatva nin­
csen ! De ki gondolhatott arra, hogy akadni 
fog magyar király, aki magyar tanácso­
saira hallgatva meg akarja fosztani nem­
zetét nyelvétől és egy gyűlölt idegent akar 
reákényszeriteni. Ilyen ostobaságot nem téte­
leztek fel a mi őseink egy Isten kegyel­
méből való uralkodó tanácsosairól.

De a táborszernagy ur egyébről is 
megfeledkezett.

Arról tudniillik, hogy ha nincsen is 
törvénybe iktatva az, hogy a katonaság ve­
zérleti és vezényleti nyelve a magyar, de 
az sincs törvénybe iktatva, hogy a vezér­
let! nyelv a német. Pedig, ha őseink ezt 
akarták volna, akkor törvénybe is iktatták 
volna, mint azt egyéb idegen intézmények 
átvételénél tették.

A táborszernagy ur a békekomédiánál 
azonban nem csak közjogi tudatlanságát 
mutatta be, hanem azt is beigazolta, hogy 
a történelmet sem ismeri.

Ezt kettőből láttuk. A táborszernagy 
ur azt állítja, hogy a közös hadsereg, még 
mikor császári volt, akkor is német nyelvű

volt. Ez nem igaz, mert Mária Terézia 
alatt a magyar főurak vezérlete alatt álló 
dandárnok magyar vezénylet alatt állottak, 
magyar zászlók és jelvények alatt küzdöt­
tek s ezt Mária Terézia nemcsak tűrte, 
hanem szívesen látta, előmozdította, a ma­
gyar nemzet kedvében járt, mert hiszen 
„kedves1' magyar hívei segedelme nélkül 
elűzte volna a porosz őt trónjáról és a 
Habsburgok nem lennének ma 2 ország 
cárjai, hanem mint jómódú földbirtokosok 
élveznék milliók kamatait.

A másik nagy tévedés, amiben a sar­
kantyú? béke-angyal leledzik az, hogy ha 
eddig nem követelte a nemzet azt, hogy 
nyelve a hadseregben is érvényesüljön, 
hát azután sem követelheti azt, arról mint­
egy hallgatag lemondott, azt az osztrák 
császár elbirtokolta. Pedig ez nagy fokú 
tévedés. A nemzet lehet, hogy azért nem 
követelte ebbeli jogának az elismerését, 
mert sürgősebb szükségletek '»ielégitésével 
volt elfoglalva: vagy tán azért, mert nem 
érezte magát elég erősnek ily nagy hord­
erejű kérdés eldöntésére, de ezzel sem jo­
gáról le nem mondott, sem azt másra át 
nem ruházta. A közjogban jogokról hall­
gatag lemondani nem lehet, itt elhirtuko- 
lás nem történhetik. Uj jogot csak tör­
vény létesíthet és régi jogosítványt csali 
egy újabb törvény helyezhet hatályon 
kívül.

De még ha elfogadnék is kiindulási 
pontul Fehérvári' abszurd elméletét, akkor 
is jogunk van a magyar vezényleti és ve-

TÁRCA.

A na gyűlök asszonyai,
1849. évi június hó egyik délutánján kissé 

tikkadtan tért a rrargitai háza nyitott kapuján 
be Kecskés Lajos, a nemzetőr tiszt. A felesége 
kinjárt az udvaron, e szóval fogadta :

— Hiába fáradtok édes Lajosom, ott vol­
tam én a nemzet temetésén . , . Megálmod­
tam !

Kecskés Lajos n rajongó lelkű, álomlátó, 
elbűvölő előadásit feleségét jól ism erte és azért, 
hogy többet ne mondjon, szó nélkül karon fogta 
s úgy vitte a lakasba.

— Üljünk le ! rámutatott egy székre, köz­
vetlen közel másikra ő maga, Kecskés Lajos 
telepedett le. Most mar mesélhetsz édes — 
mondotta hangosan.

Bár mese lenne ! sóhajtotta a kicsi barna 
asszony ; de oly elevenen álmodtam s az én 
álmom soha sem csal.

— De miért gátoltál meg a szómban ? ezt 
még soha sem tetted, duzzogott az asszony.

— Azért gyermekem, mert sok szónak 
sok az alja !

Dicsőségünk tetőpontján ilyen nyilatkoza­
tot köm) en léirem agy arázhatnának — és csupa 
álomlatáscrt fiam, lel is akaszthatnák az em­
bert. Am itt a négy fal közt. nekem elmesél­
heted ; ha felizgattad a kíváncsiságom, hadd 
hallom az almot,

*

Nehéz harcol vívtak — kezdte az asszony 
— az égen az égi testek, a csillagok. A fény.ő 
tüzes, meg a fekete csillagé k sajat vezéreik 
alatt . . . Láttam, amint cg) írásra lőttek. Rém­
ség es volt az. Most is borzorgt k tőle! Egy­
szer csak a teleti lén) es csillagok vezére, egy

fényes üstökös — éppen leszorította a fekete 
csillagokat — mind, mind! . . . Ekkor hó- 
fel'egek közt jött éjszakról eg)' óriás — és egy­
szerre csak kihúzta a fényes csillag« k közül — 
a tüzes csillagok vezérét — cs benyomta a ko­
porsóba. Olt voltam a temetésén.

•— Alom : esős idő 1 Fiam jobb, ha azu­
tán látsz, hogy legyen az útra madárlátta po­
gácsa . . . Holnap indulunk Kolozsvárra !

Harmadnapra a beszélgetés után nagy io­
tas futás támadt az u'cán. Sárbo. atdi Szakács 
Mária, az eltávozott nen zetőr hadnagy neje, 
kiment egész napra a szőlőkapásai köze a nagy 
hegyre. A Juli kisasszony által elkészített dél- 
ebédet (tálalás után« kivitte a kis szolgáló. Juli 
kisasszony bement az utcai kis szobába, hogy 
valami félben maradt kézi r; unkán dolgozzon. 
De a nagy rianásra ablak« t nyitott. Lattá fej- 
nélkül való kézzel a kis piac felé futni a ré­
mült arcú asszonyokat. Mar csak megnézem,
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— Azért tettem, felelte a bátor leány, 
hogyha kell, védhessem magam, mint egy férfi. 
Kutattam már hozzá kardot és süveget is! . . .

— Be megvigasztaltál! és sohasem pöröl 
rá erre a jó gondolatra, igy nyugodtan al­
szunk !

A 16 éves Juli kisasszony az ágy előtti 
székre gondosan sorba rakta az újra varrott 
érfi ruháit. Felül helyezte a kardot, a süveget, 
édes anyja, sárbogárdi Szakács Máriának jó 
éjt kívánván, nyugodtan elaludt . . .

Ám Margitén ekkor éjjel nem aludt senki. 
Ébren virrasztóit a város egész lakossága. Várta 
a hegyekből titkon lekullogó oláhnépet.

Hogy ezen álhirt számításból terjesztették 
igy el, avval tisztában voltak, de hogy ki­
kezdte el, ez időben sem tudták biztosan és 
ma már azt hiszem egy ama korbeli élő se 
tudna erről biztosat, hogy ki lehet az a két­
lelkű ember ?

*

Világoson a sárbogárdi Szakács Mária álma 
beteljesedettt. Ám azóta az éjszaki óriás üstö­
kös fénye is elhalványult. Megmozdult a föld, 
a tenger a moszkók lába alatt összetörte az 
Autocrata hatalmát, amely mint mi: mongol 
eredetű.

Tanulni nem szégyen ! Te pártos magyar 
nép, mikor értesz te egyet ?

Morvay Károly.

zérleti nyelvnek a hadseregben való érvé­
nyesülését követelni. Nemcsak azért, mert 
a nemzeti becsület és önérzet kívánja ezt, 
nemcsak, mert gazdasági okok teszik ezt 
sürgőssé, hanem azért, mert egy állam 
hadsereg nélkül nem független állam, ha­
nem egy katonai tartomány és ennek nem 
alkotmányos királya van, hanem a szuro­
nyok erejében bizakodó gőgös zsarnoka.

Az Isten képmására teremtett ember 
pedig maga fölött zsarnokot nemcsak, hogy 
nem köteles, hanem nem is fog tűrni.

Akár van törvény, akár nincs: a nem­
zetnek meg kell mutatnia, hogy jogát nem 
engedi Königgrátz hg. és Solforinó gróf 
által elkonfiskálni, hanem ellentáll az ab­
szolút hatalom minden törekvésének, buz­
gón kitart jogos kívánsága mellett s azt 
megvalósítja minden téren.

A „béke-angyal“ egy újság híradása 
szerint azt mondotta Apponyinak, hogy „a 
király nem fog Kanossába menni senkinek 
a kedvéért.*

Hiszen ezt e nélkül is tudtuk, mert az 
elkövetett ostobaságok beismerése bölcs- 
csógre vall, ebből pedig szűkén jutott a 
Habsburgok — tanácsosainak.

De kár lesz a bécsieknek nagyon fe- 
nyegetődzniök. „Láttunk mi már karón 
varjut.“

Dr. Fehér Márton

— A politikai helyzet. A csütörtöki nap 
nevezetessége az volt, hogy a kormány egyik 
félhivatalosa lecáfolja a másikat. A Búd. Tud. 
illetékes helyről kapott fölhatalmazással kije­
lenti, hogy a M. Nemzetnek minap megjelent köz­
leménye, mely a törvényhatósági tisztviselők drá­
kói megrendszabályozásával rémitgette az or­
szágot, csak a lap fölfogását fejezi ki s a kor­
mány a közleménytől teljesen távol áll.

Azt hisszük, ez a cáfolat senkit se fog 
megtéveszteni. A félhivatalos lapnak szomorú 
végzete az, hogy mindig ki kell állnia bűnbak­
nak, valahányszor a kormány bolondot gondol, 
vagy bolondot tervez. A M. Nemzet most ime 
kénytelen elviselni, hogy kisütik róla, hogy új­
ság létére kegyetlenebből akarja legázolni a nem­
zeti ellentállást, mint maga az alkotmányelle­
nes ügyvezető-kormány s kénytelen eltűrni azt, 
hogy ezt a vádat egyik félhivatalos társa vágja

1905. julius 8.

a fejéhez. Ám e részben vigasztalódható. Ma 
nekem, holnap neked. Cáfolják egymást a fél- 
hivatalosok, mindig a kormány szüksége, szo­
rultsága, taktikai fogásai, fordulatai, változásai 
és parancsai szerint.

Mi azonban mindenképp örvendünk a kor­
mány cáfolatának, mert a nemzeti áramlat el­
lenállhatatlan hatalmának önkéntelen elismeré­
sét látjuk benne. A kormánynak be kellett lát­
nia, hogy erőszakossággal csak a maga tehetet­
lenségét állítja pellengére, ellenben a nemzet el­
lenállását nemhogy csökkentené, hanem fo­
kozná. Mert ma még találkozik önkéntes adó 
fizető és találkozik olyan törvényhatóság, amely 
az önkéntes adót (bár szerintünk helytelenül) 
beszolgáltatni hajlandó ; de hogy a hazafias 
tisztviselők zaklatása, bűnügyi vizsgálatok és 
bebörtönözések, adminisztrátorok kirendelése és 
hatalmi presszió alkalmazása esetén minden le­
hető forrás egyszeriben bedugulna : az iránt nem 
tehet kétsége senkinek, akinek csak halvány sej­
telme is van a magyar népiélek érzékenységé­
ről s élettani és erkölcsi törvényeiről. A nem­
zet megbántott érzése ma is hatalmasan és fel­
ségesen nyilatkozott meg alkotmánya védelmé­
ben ; de ha a kormány korlátokat szabna a nem­
zet ellenállásának s a megtorlás és zaklatás 
terére lépne: akkor látná csak igazán egész 
nagyságában a nemzet erejét s akkor éreznó 
csak a kormányhatalom minden eszközének el- 

! enyésző gyengeségét a nemzet önvédelmi, bár­
ha pusztán ellentállásra szorítkozó harcával 
szemb'n.

Szerdán hosszú miniszteri tanácskozás volt. 
Úgy látszik, ezen a tanácskozáson vették elő az 
ügyvezető urak a jobbik eszüket s ezen szüle­
tett meg a cáfolat, amely egy súlyos megpró­
báltatás lidércnyomását hessegeti el — lidérc­
nyomást az országról és egy kudarcot az urak 
ügyvezetésének keserves szerepéről.

— Az ügyvédi Kamara és az ellen­
állás. Dr. Kőszegi Armand ügyvéd a követ­
kező indítványt nyújtotta be a miskolci 
ügyvédi Kamara választmányához:

„Mondja ki a miskolci ügyvédi Kamara, 
hogy az alkotmányellenes báró Fejérváry 
kormányában helyt foglaló m. kir. igazság­
ügyminiszter kineveztetése és közjogunkba 

I ütköző hivatalos működése az országgyű- 
: lési többségi kormányzat politikai alap­

elvének megszegését és mint ilyen, az al­
kotmány legnagyobbfoku megsértését ké­
pezi.

Ennélfogva ezen sajnálatos ténynyel 
szemben kifejezi legmélyebb aggodalmát 
és az osztatlan hazafiul lelkiismeret fel­
háborodását.

Mondja ki, hogy Lányi Bertalan igaz­
ságügyminiszter működése iránt nemcsak, 
hogy bizalommal nem viseltetik, de az ellen 
mint leplezett egyeduralmi kísérlet és 
nemzetellenes törekvés ellen, hazafiul lelki­
ismeretének teljes felháborodásával tilta­
kozik.

Ennélfogva a nevezett miniszternek a 
Kamarához küldött leiratát válaszra nem 
érdemesíti.

Egyben felhívja a Kamara területén 
székelő összes tagokat, hogy mindaddig, 
mig a magyar törvényhozás két tényezője 
között az összhang, a teljes alkotmányos­
ság, s ezzel együtt az országgyűlési több­
ség akaratán alapuló joguralom helyre 
nem áll, az állami adó- és illeték-szolgál­
tatás minden nemét tagadják meg és a 
bírósághoz, vagy más hatóságokhoz be­
nyújtandó beadványaikra bélyeget ne ad­
janak“.

Az indítványt rövidesen tárgyalni fogják.

— Közigazgatási bizottsági ülés. Borsod-
vármegye közigazgatási bizottsága folyó évi ju­
lius hó 12 én d. e. 9 órakor Miskolcon, a vár­
megye székháza tanácstermében rendes havi 
ülést tart.

Budapesti levél.
1905. julius 5.

Fejérváry táborszernagy ur és kivezényelt 
úgynevezett miniszterelnök, nagyzási hóbortban 
szenved, azt hiszi, hogy ő alkotmányos té­
nyező s mint ilyen, odabolonditotta magához a 
vezérlöbizottság tagjait, hogy a „békét közve­
títse.“ De mivel a „non possunms“ elveiből 
nem engedett, a közvetítés nem sikerült, sőt 
kijelentették neki, hogy vele egyáltalán nem 
tárgyalnak. A táborszernagy urnák ez azonban 
„smaru“, ö most tovább akar tárgyalni a nem 
vezérekkel. Azt hiszi, hogy ő Thugut Ferenc 
kancellár, ki Ferenc császár és magyar király

mi történt ? — e gondo’at közben kalapot tett 
szőke lürteire s kilépett az utcára.

A kastély előtti tér szorongásig telve volt 
már ekkor asszonynéppel. Csakis a csendbiz­
tos, Poroszlai Karoly volt közöttük egyedüli 
férfi.

— Mi történik itt ? — kérdezte Juli kis- ' 
asszony — megszólítva a hozzá legközelebb 
álló asszonyt.

— Hat én tudom ? Amint a levesbe való 
tésztát gyúrni kezdem, a nyitott ablakon hal­
lom a nagy sírást rivást, nyomban kiugrot­
tam . . . Ni, itt van a nyujtófa is a kezemben!

— Bezzeg Barnáné bírja szóval! — szó­
lott közbe Kulcsáráé, abból ugyan a kisasszony 
nem lesz okosabb I

— Kulcsaimé asszony talán tudja? s köze­
lebb ment a közbeszólókhoz.

— Azt. beszélik, hogy telve a külső hegy 
oláh felkelőkkel és ma éjjel meglepik az alsó­
várost . . .

— Ezért vesztette el hát a kontyát min­
den asszony, nevetve mondá ezt Ju’i kisasz- 
szony. Magyar asszonyok magok ? Ha nincs 
is a városban férfi, maradt itt kasza, vasvilla, 
kapa . . . Bátor kézben ezek is jó védelmi fegy­
verek.

— De ha éjjel törnek reánk? — szólt 
közbe valaki.

— Akkor egy éjjel nem alszunk ! — Ká- i 
rolybácsi pedig lovagoljon pár legényével a ’

hegyek közzé 1* Tudja a Vég Gyuszival ... Mi 
igaz ebből a hírből ?

A csendbiztos szégyenkezve állott odébb. 
Magok pedig, szólt a bátor leány, térjenek haza, 
lássanak a dolog után. Ne rémítsek itt el egymást.

— Ha fiam volna ? — sóhajtott fel Mics- 
keiné — én se ijedr.ék meg a magam árnyé­
kától, de szemre való lányom van . . . Azt 
féltem, motyogta menésközben.

Ez a szó — megragadt a Julis kisasz- 
szony szőke fejében. Mig a házokig jutott, ki­
gondolta, hogy segít magán.

Rögtön kutatni kezdett az édes apja ott­
hon hagyott ruhái közt. A kiválasztottat bon­
tani — szabni kezdte. — Leül a varróasztal­
kája mellé. Estere készen lett a fiuöltöny. A 
nagyálló tükörben meg is nézte, jól all-e ? . . . 
Valami zajt hallván, úgy amint volt, kilépett 
a tornácra. Az édes anyja okozta a zajt, amint 
becsapta verécét. Ezt rebegte csak hogy:

— Nem bántottak az oláhok, édes ?
— Micsoda oláhok ? — nekünk azt be­

szélték, tele van velők a külső hegy ! Látott 
édes anyám belőlök ?

— Nem én gyermekem, egy fiát sem. A 
kőkút utcán, a vizes pallónál került nekem is 
elében a hirök, az ijesztett igy meg.

— De hát te micsoda maskarának öltöz­
tél? Nincs most arravaló idői . . .

* Régi szolgubiró volt.
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uvalkodäsakov Kaunitz herceg utóda lett s ki 
mindent elkövetett, hogy az alattvalók szívó­
ból kiirtsa a szabadságvágyat, neki is az a jel­
szava. ami volt Thugutnak, hogy: „Ha gyűlöl­
nek is, csak féljenek." Már is erélyesebb rend­
szabályok behozataláról rebegnek az abszolu­
tisztikus vész-madarak. A megyék nyakára 
kormánybiztosokat küldenek s ha az adómeg­
tagadás tovább tart, akkor avval fenyegetőzik 
a modern Thugut, hogy nz állami tisztviselők­
nek nem ad szeptemberben már fizetést. Ö és 
hetnmogerei azonban fel fogják venni a havi 
gázsijukat, az ezreseket. De ez még mind 
semmi, ők, az alkotmánytiprók, ép bőrrel fog­
nak kimenekülni mindenből, de a szegény tiszt 
viselők, kik az adót be nem szolgáltatták, 
vagyis a törvény betűihez ragaszkodtak, fe­
gyelmi büntetést kapnak. Ezek után még az 
marad hátra, hogy aki lop, csal, sikkaszt, azt 
szabadon hagyják, de a becsületes embereket, 
kik mitse vétettek, he fogják börtönözni. A tá­
borszernagy űréit azonkívül még abban is lő 
rik a fejüket, hogy miképen lehetne Magyar- 
országból elvitetni a Manlicher-fegyvereket, 
hátha eszébe jutna annak a fránya magyarnak 
és megismételné a 48-at. Pedig most erről 
nincs szó, a magyar nem forradalmár s 48— 
49-ben se volt az, csak védte magát s most is 
védi magát. Elemién az igazság fegyverével, 
s ha ez nem használ, akkor más fegyverrel. 
Egyszóval rémhíreket korpollál most a tábor­
szernagy ur, kit „gyűlölnek, de (azt hiszi ö 
legalább) félnek tőle.“ Az a lomha tömeg, az 
az összeverbuvált csorda, melyet szabadelvűek­
nek neveznek, még mindig együtt van. 140 
ember nem mozdul, de nem mozdulnak a vá­
lasztó kerületei se ezeknek az osztrák érzelmű 
atyafiaknak. Bizony, akkor a választói is hit­
ványok, mint ők, egy cseppet sem különbek.

A fővárosban hire járt, hogy Ehrlich G. 
Gusztáv, az Erzsébet város főmuftija, minden 
kormánynak kályha- és bizalom-liferánsa, Mor­
zsányiknak és a klikknek törzsfőnöke, úgy 
nyilatkozott egy társaságban, hogy a szabad- 
elvüpártnak ma már nincs létjogosultsága s fel 
kellene oszlania. De a kedves kályhagyáros ur 
azért nem lép ki a szabadelvüpártból, azért 
benn van s nem igaz az a hir, melyet néhány 
lap hozott, hogy ő a függetlenségi pártba lé­
pett volna. Ehrlich és függetlenségi eszme! 
Ezek bizony nem férnek össze. Ehrlich ur csak 
lármázik most, hogy beszéljenek róla, ép úgy, 
mint örjöngő vezére, gróf Tisza István, ki a 
geszti Szt.-Ilonán firkálásokkal foglalkozik. Ez 
az ur nem nyugszik, még bukásában is azt 
hiszi, hogy ő rá ad még valaki valamit. Akkorát 
hazudott megint össze a „Neue Freie Pres- 
se“-ban, hogy még a józanabb bécsiek 
sem hiszik el. Nem érdemes már vele foglal­
kozni, csak néhány égbekiáltó hazugságát ik­
tatom ide, mint egy meghibbant agyvelönek 
sajnálatos torzsziileményét. A geszti pasa ezt 
Írja:

„A törvényhatóságok nyilt törvénysértést 
követnek el, ha idevágó tilalmakat bocsátanak 
ki és sajnálatraméltó (?) tisztviselőiket áldo­
zatul vetik a teljesen törvényes megtorlásnak.“

A legnagyobb bombaszt azonban, mit a ré­
szeg kappan irt, a következő :

„A magyar nemzet ezredéves történetében 
először, törvényes királyával szemben, letéritteti 
magát a törvény útjáról.“

Ordíts kapu, kiálts város 1 Ezeket Írja a 
geszti Oldandó furiosó. Azonban hamar letár­
gyaljuk, csak legmélyebb sajnálatunkat fejez­
zük ki, hogy ezt a szerencsétlen „kimulott“-at | 
még mindig lüskön-bokron, árkon, vizen, he- |
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gyen völgyön, tűzön és pokolon keresztül 140 
ember követi.

A hét szenzációja még az is volt, hogy 
Márkus József főpolgármester lemondott állá­
sáról s csak talán a belügyinek nevezett egyik 
hetumoger, vagy talán maga a táborszernagy 
ur kívánságára egyelőre állásában megmarad. 
Márkus ,10 eve szolgálja a fővárost, nagy dol­
gok nem fűződnek a nevéhez, ha megy, nem 
sírunk, ha pedig megmarad se haragszunk, 
ránk nézve teljesen ineleváns Márkus ur távo­
zása, vagy maradása. Állását fölöslegesnek 
tartjuk, azon a pénzen inkább népkonyhákat 
és melegedő szobákat, tartanának fenn.

Lung György tanácsos pörbe szállt, a fő­
várossal. Derék 48 as ember, most elsején a 
nyugtájára nem teli bélyeget, mivel teljes ex­
lex van. A fővárosi számvevőség nem fizette 
ki, mire Lung pürrel fenyegette a várost. Vég­
tére megegyeztek abban, hogy a kecske is 
jól lakjék, meg a káposzta is megmaradjon, 
hogy ne tegyen a tanácsos bélyeget a nyug­
tára, de a főváros levonta az árát s kifizette 
nnki havi járandóságát.

A fővárosnál és Pest megyénél már élet be 
lépett az ellentállás eszköze s sehol adót nem 
szednek, sőt újoncokat, t. i. az önként jelent­
kezőket. se fogadják el. Hogy mit csinálnak 
majd őszkor a darabont-kormány tagjai, mikor 
se pénz, se katona nem lesz, azt könnyen el­
képzeljük. Felveszi a hetumoger csapat is a 
»néhai‘‘ nevet s az ország lesz, ki utoljára — 
nevet.

Addig is izzadjunk a 40 fokos melegben. 
A mulatóhelyek és kirándulási telepek tömve 
vannak fővárosi tikkadt emberekkel, kik friss 
levegőért és hamisítatlan italért esenguek, az 
előbbit még hamarabb megkapják, de az utóbbit 
Budapesten — soha. Az inkaruátns korcsmáro- 
sok pancsolnak, különösen most, mikor min­
denki szomjas.

Mártonffy Imre.

A Kamara „szelleme“.
Lapunk legutóbbi számában e cimen egy 

cikket adtunk le, melynek következménye lett, 
hogy a Kamara iparos szakosztálya csütörtökön 
ülést tartott, miről az alábbi értesülést véltük :

„A Kamara iparos osztályának tagjai 
Pfliegler J. Ferenc elnöklete alatt. — amint 
bennünket értesítenek — értekezletet tar- 
tottak, mely értekezlet tárgyát az képezte, 
hogy a Kamara üdvözölte-e az újonnan ki­
nevezett kereskedelmi minisztert. Titkár dr. 
Sugár Ignác előadja, miszerint tekintettel 
arra, hogy a nyári szünet miatt ezúttal ülés 
tartható nem volt, az elnök és titkár alá­
írásával a negyedszázados múlthoz képest az 
uj minisztert is, arra a leiratra, hogy az 
állását elfoglalta, szokott módon, miként a 
múltban, minden miniszternek, ezúttal ülésen 
kívül, minden politikai vonatkozás nélkül 
udvariasan válaszolt. Különben a miniszter 
kinevezéséről az elnök a legközelebb tar­
tandó teljes ülésnek jelentést tesz s az ügyet 
napirendre tűzeti s akkor a Kamara tagjai 
Hivatalos tudomást szereznek az elnökség 
lényéről s akkor fog majd bírálatot gyakorol­
hatni az ügyről, amely egyáltalán ülésen 
kívül történt“.

Erre a hozzánk juttatott értesülésre termé­
szetes és megmásíthatatlan álláspontunknál fogva 
van egy pár rövid szavunk.

Mindenek előtt bevárjuk türelemmel a ki­
látásba helyezett közgyűlést s bizton hisszük, 
sőt el is várjuk, hogy a közgyűlés a kamarai 
elnökségnek ezen illetéktelen és kritikánalóli 
dolgát méltó módon vissseatorolni fogja.

Addig is másrészt nincs több szavunk 
egyelőre, csak annyi, hogy az a 25 éves múltú

szokása a Kamarának eddig minden miniséiért 
illően és jogosan megillethetett, csupán egyet 
semmiképpen sem s ez : Vörös László darabant- 
miniszter ur, aki nemcsak inparlamentáris, liá­
néin a tetejébe, ami és minden jóravaló hazafi 
szemében törvénytelen és hazafiatlan vállal­
kozásra elszánt ur!

Hogy miért szánta reá magát, hát az is 
meglehetősen pikáns háttérrel hir ; amit. ugyan 
szintúgy elég bőven és nyíltan beszélnek, de 
amit mi nem tartunk szükségesnek ezen házi, 
politikai dolgunkkal egybekapcsolni.

Egyébiránt a megszorult hollómosakodást 
nem vesszük íossz néven, de magát az ismert 
ügyben való eljárást a leghatározottabban és 
becsületes, tiszta lélekkel irgalom nélkül nieg- 
tip ran dónak m i n ősi tjii k.

Es pedig azt sem emberi biinhődésül, ha­
nem a közéleti szereplés méltó és jogos tanul­
ságául főleg annál, akinek érettségétől, tanult- 
ságától ilyen dolog egyáltalán nem volt és nem 
lehetett — elvárható!

Legvégül és röviden újból hisszük, sőt a 
köz nevében el is várjuk, hogy a Kamara és 
főleg derék, hazafias ipari szakosztálya továbbra 
is megmarad a visszatorlás álláspontján s azt 
a közéleti közerkölcs nevében kegyelem nélkül 
végre is hajtja.

Elvégre is legyünk férfiak ott, ahol se alku, 
se játéknak nincsen helye. Mi az egészet leg­
szívesebben elengedtük volna, de okozza ezért 
önmagát az, aki az egész dolog okozója!

ÚJDONSÁGOK.
Személyi hírek. Kubik Béla, a mezö-csáthi 

kerület országgülési képviselője tegnap váro­
sunkban időzött. — Wosinsky Mór szegzárdi 
apátplébános, a múzeumok és könyvtárak or­
szágos főfelügyelője, Petró József múzeum bi­
zottsági elnök kíséretében megtekintette a mú­
zeumot. Wosinsky Mór tovább utazott Bán­
fára.

Esküvő. Brezovay László egerfarmosi bir­
tokos, szerdán, folyó hó 5-én vezette oltárhoz 
Pongrátz Ilona bárónőt Budapesten.

Eljegyzés. Reisz Nándor miskolci posta- és 
távirdatiszt vasárnap tartja eljegyzései Kassán 
Szabó Erzsiké kisasszonynyal, Szabó Antal ny. 
tanító leányával.

A bíróság köréből. A kassai kir. ítélőtábla 
elnöke a miskolci kir, törvényszéknél szervezett 
esküdlbiróság elnökéit! f. évi szeptember 1-től 
az év hátralévő részére Lebóczky Sándor kir. 
törvényszéki elnököt, helyetteséül pedig Póts 
Endre kir. Ítélőtáblái bíró címmel és jeleggel 
felmházott kir. törvényszéki bírót jelölte ki.

Szabadság. Vértessy Tivadar a borsodme- 
gyei gazdasági egyesület titkára, megkezdte 4 
hétig terjedő szabadságidejét.

Hymen. Feuereisen Géza f. hó 10 én, Hét 
főn délután 4 órakor tartja esküvőjét Holtzer 
Rózsika kisasszonynyal, Holtzer Mór leányával.

Megyebizottsági tagválasztás. Szent-István 
községi megyebizottsági tagsági választást Bor- 
sodvármegye közgyűlése megsemmisítette s en­
nek folytán pótválasztás rendeltetett el. E pót- 
választás folyó hó 5-én ment végbe, mely alka­
lommal megyebizottsági taggá egyhangúlag hr. 
Vay Elemér Borsodvármegye főispánja válasz­
tatott meg.

Ev. ref. főgondnok választás. Folyó hó 
9 én d. e, fél 9 órakor a ref. egyház az avas! 
templomban közgyűlést tart, melyen egyházi 
főgondnokot választ.

V;
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Halálozás. Király Jánosáé, szül. Stoleida 
Regina f. hó 7-én reggel 8 órakor, hosszas szen­
vedés után, életének 51 -ik évében városunkban 
elhunyt. Temetése ma d. u. 4 órakor lesz a 
róni. kath. egyház szertartásai szerint Zöldfa­
utca 87-ik szánni gyászházból a mindszenti sir- 
kertbe.

Adomány, üreg Szabó Gábor az avasi tem­
plom restaurálási alapjára 100 koronát adó 
mányozott.

Szemere pályázat. A Borsod-Miskolci Köz- 
művelődési- és Muzeum-Egyesület által a múlt 
évben Szemere Bertalan élet- és jellemrajzának 
megírására hirdetett 500 koronás pályázatra két 
munka érkezett be. Minthogy az egyesület a 
beérkezett pályamunkákat a jutalmakra érde­
mesnek nem találta, a pályázatot újból kiírták. 
Benyújtási határidő 190(1. január 31. Kívánta­
tik önálló, irrdalmi becsit munka, mely dr. 
Szenlpáli István polgármester címére, Miskolcra 
küldendő be a jeligés levéllel együtt. A pályá­
zat, eredményét az egyesület jövő évi rendes 
közgyűlésén fogja kihirdetni. A pályadíjnyer­
tes munka az egyesület tulajdona marad.

Újságírók szervezkedése. Az újságírói szer­
vezkedés mozgalma diadalmasan hódítja meg 
az országot. Vasárnap Nagyváradon volt érte­
kezlet, ahol a mozgalom országos bizottságá­
nak számos tagja jelent meg. Szegedről, Arad­
ról, Kolozsvárról, Debrecenből és még több 
helyről jöttek el hírlapírók, hogy közös tanács­
kozást tartva, előbbre vigyék a szervezkedés 
ügyét. A nagyváradi kollegák a kartársi érzé­
sek őszinteségével, a legnagyobb szeretetre- 
méltósággal fogadták a körükbe érkező kollegá­
kat. A fogadtatás előkészítéséhez maga a városi 
hatóság feje is hozzájárult. Rimler Károly 
polgármester száz forintot utalványozott az 
újságírók vendéglátásának költségeire és a város 
diszfogatait is rendelkezésükre bocsátotta. A 
gyűlés délután 3 órakor kezdődött és esti 7-ig 
tartott. Teljes 4 órán át beszélték meg az újság­
írók a szervezkedés részleteit és az erre vonat­
kozólag Ujváry Péter által készített tervezetet 
általánosságban, lelkesedéssel tették magukévá. 
Róna Lajosnak a szervezet alkotmánya tekin­
tetében kidolgozott munkálata egy másik tanács­
kozáson kerül tárgyalásra. A gyűlés megbeszélte 
részletesen a teendőket és a munkálatokat négy 
részre osztotta. Majd teljes egyértelműséggel 
ajánlotta föl fáradozását a mozgalom sikere 
érdekében, amely reményünk szerint a legrövi­
debb idő alatt be fog következni. Az újságírók 
a legközelebbi vasárnapon Kolozsvárit tanács­
koznak, hogy az ottani és közel vidéki kartár­
sakat is a szó közvetlenségével informálják és 
a szükséges munkálatoknak egyéb fontos részét 
ellássák.

Helyreigazítás. A függetlenségi és 48-as 
párt nagy választmányának folyó hó 1-én tartott 
üléséről hozott referádánkba tévedésből csúszott 
be az, hogy ott dr. Kiircz Jakab alelnök oly 
értelmű indítványt tett volna, hogy a megüre­
sedett bizottsági helyek kizárólag párttagokkal 
töltessenek be és a nagyválasztmány indítvá­
nyára ily értelmű határozatot hozott voln.., a 
mennyiben a pártkérdés a leendő választással 
kapcsolatba nem hozatott.

Munkásvédelmi egyesület. A miskolci Ke­
reskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekel­
teket, hogy Budapesten „Törvényes munkás­
védelem magyarországi egyesülete“ cimen egylet 
alakult, mely célul tűzte ki a magyarországi 
mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi alkalma­
zottak törvényes védelmének előkészítését, elő­
mozdítását, a védelem nemzetközi szervezetének 
hazánkban való képviseltetését. E társadalmi s 
emberbaráti egyesületbe, melynek előkészíti"- 
bizottsága Szterényi József kereskedelmi minisz 
téri tanácsos vezetésével működik, beléphetnek 
testületek, cégek, egyesek. Tagsági dij magán- |

személyek részére évi 5 korona, jogi személyek, , 
cégek stb. részére 20 korona. A belépési nyilat­
kozatok a miskolci Kereskedelmi és Iparkamará­
hoz küldendők.

A miskolci jéggyár. A jéggyár és hűtő be­
rendezési munkálatok elvállalására beérkezett 
ajánlatok felülbírálására a városi tanács dr. 
Szentpáli István polgármester elnöklete alatt 
egy bizottságot küldött ki, melynek tagjaiul fel­
kérte Wigner Gyula iparfelügyelöt, Króu Ignác 
főmérnök, mühelyfőnüköt, Lányi Lajos iparfel- 
ügyelöhelyettest, Braunfeld Gyula felügyelőt, 
Balog Ármin államvasuti főmérnököt és Thury 
József fürdő-felügyelőt. A bizottságnak hivatal­
ból tagja Szűcs Sándor főmérnök.

Évzáró vizsga. A Borsodmegyei Nőegylet 
folyó évi július hó 8-án, szombaton d. e. 9 
órakor a Nőegylet Urak utcai árvaházában is­
kolai évzáró vizsgát tart. Ez alkalommal válik 
meg Filep József tanító az árvaházban eddig 
viselt tanítói állásától.

Kimentette a Sajóból. Szerdán este köny- 
nyen végzetessé válható baleset történt a Sa­
jóban. Este 8 óra tájban egy helybeli iparos 
legény fürdőit a Sajónak a katonai uszoda kö­
zelében levő részében. Fürdés közben a viz 
mélyebb helyre sodorta és úszni nem tudván, 
a viz alá merült. Ezt meglátta a parton álló 
társainak egyike, aki azonnal utána ugrott a 
vizbe, hogy a már fuldokló embert kimentse. 
Azonban az ár őt is magával ragadta s már- 
már elmerült, amikor a szomszédos katonai 
uszodában alkalmazva lévő Sziner János 5-ik 
századbeli közhuszár utánuk ugrott és nagy 
fáradtsággal, saját élete kockáztatásával a már 
fuldokló embereket kimentette a Sajó hullámai­
ból. Az izgalmas jelenetet a partról nagy kö­
zönség nézte végig, amely a bátor katonát lel­
kesen megéljenezte.

Hirtelen haláleset. Orosz Mihály sajó-ládi 
lakos, a Gazdasági Egyesület, fakertjének elő• 
munkása, folyó hó 4-én hirtelen meghalt. Je­
lentést tettek az esetről a hatóságnak, mely a 
vizsgálatot megindította.

Lövöldöző részeg. Nagy Károly napszámos 
részeg állapotában a Debrecenyi-utcában revol­
verből lövöldözött, nagy riadalmat okozva a já­
rókelők között. Az odahívott rendőr ártalmat­
lanná tette a részeg lövöldözőt s bekísérte a 
rendőrséghez, ahol megbüntették.

x Kipróbált jó minőségű nyári idényszerü 
cikkeimet ajánlom, u. m. illatos molyellenes 
keverék dekája 6 fillér, tengeri só s minden­
féle fürdőhöz való sók, frottirozó keztyiik, 
szivacsok ; insektor, legerősebb rovarpor 40, 80 
és 120 filléres csomagokban ; viola créme szeplő 
és májfolt ellen, úgyszintén minden, az illat- 
szerészet, drogéria körébe vágó árucikkek meg­
bízható jó minőségben kaphatók Szabó Béla 
vöröskereszt drogériájában Miskolcon, Színház­
épület.

x Tüdőbetegségek gyógyítását idézi elő az 
első stádiumokban az előkelő orvosok által aján­
lott „SIROLIN“. Előrehaladt esetekben is fel­
tűnő javulást eredményez. A „SIROLIN“ kel­
lemes szaga és ize miatt felnőttek és gyermekek 
által szívesen vétetik és nem bántja a gyomrot, 
mint a creosot és annak präparatumai. Ellen­
kezőleg, már rövid használat után javul az 
étvágy, az emésztés és múlnak a tüdőbetegség 
tünetei.

Egy íedhctlcn előéletű, Írni, olvasni tudó
W üzleti szolga

azonnal felvétetik
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SZÍNHÁZ, irodalom.

Színtársulatunk Ungváron. Bállá Kálmán 
színtársulata Ungvárott e hó 10-én fejezi be 
működését s akkor a színtársulat tagjai fi heti 
szabadságidőre mennek és szeptember hó l én 
Losoncon kezdik meg újra működésűket.

Villanyvilágítás a színházban. A színház­
ban tudvalevőleg a nézőteret is villanyvilágí­
tással rendezik be. Az összes helyiségek már 
teljesen fel vannak vilanynyal szerelve s még 
néhány apróbb javítás után régi, ódon színhá­
zunk a modern színházak sorába kerül.

KÖZGAZDASÁG.

Kereskedők és iparosok figyelmébe. A
miskolci Kereskedelmi és Iparkamara figyel­
mezteti az érdekelteket, hogy julius hó 15-én 
nj rendelet lép életbe, mely az eladásra szánt 
festett élelmi és élvezeti cikkek, szerek és 
áruk, valamint ily cikkekhez használt festékek 
forgalomba hozataláról intézkedik s meghatá­
rozza, mily festékek használhatók az élelmi, 
élvezeti s szükségleti cikkekhez s melyik hasz­
nálata tilos.

Bakancs szállítás. A miskolci Kereskedelmi 
és Ipakamara figyelmezteti a cipész kisiparoso­
kat, hogy a m. kir. honvédség jövő évi bakancs- 
szállítására az ajánlatok legkésőbb f. évi julius 
hó 30-ig adandók be és pedig ahol ipartestület 
van, annak utján, másutt Kamaránknál. Pályáz­
hat bármely önálló kisiparos, vagy ezekből 
alakult alkalmi vagy állandó szövetkezet. A 
bakancsok párja 10 kor. 94 fillér egységárral 
fizettetik s azoknak 190G. március hó végéig 
kell beszállítva lenniök

Kelmeszállltás. A miskolci Kereskedelmi és 
Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a cs. 
kir. hadügyminisztérium hadi tengerészeti osz­
tálya az 1906., 1907. és 1908. években szük­
séges gyapjú- és pamutkelmék szállítására pá­
lyázatot hirdet. Ajánlatok legkésőbb f. évi 
augusztus hó 16-ának déli 12 órájáig a pólai 
cs. és kir. kikötői teugernagyi hivatalhoz (K. 
u. k. Hafenadmiralat Pola) nyújtandók be.

Élelmiszer szállítmányok továbbítása. A 
miskolci Kereskedelmi és Iparkamara fölhívja 
az érdekeltek figyelmét arra, hogy a m. kir. 
államvasutak igazgatósága a Magyarországból 
Ausztriába, Dél- és Észak - Németországba 
Belgiumba, Németalföldre, Svájcba, valamint 
Franciaországba és viszont rendelt gyorsáruk, 
élő, gyorsromlásnak alávetett szállítmányok 
és közönséges teheráruként feladott közvetlen 
kocsirakományok gyorsított, illetve közvetlen 
továbbításának módozatait magában foglaló, a 
közvetlen csatlakozással biró vonatokat fel­
soroló s f. év május 1-től érvényes „Tájékoztató 
összeállitás“-t adott ki. Nevezett vasúti igaz­
gatóság kiemeli, hogy igen fontos a feladásnál 
a vonatok indulási idejének betartása, mert 
ennek ellenkezője a szállítási tartamok növe­
kedését emelné s igy a fentebb körülirt „Össze­
állítás“ célja nem volna elérhető.

Takarmány és élelmiszer szállítás. A mis­
kolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az 
érdekelteket, hogy a debreceni m. kir. állami 
méntelep parancsnoksága a rimaszombati osz­
tálynál elhelyezett katonai legénység és mén­
állomány részére 1905 nov. 1-től 1906. október 
végéig szükséglendő élelmi- és takarmánycikkek 
és pedig: 9400 adag kenyér, 1100 mm. zab, 1600 
mm. széna, 900 mm. alomszalma és 70 köbmé­
ter kemény tűzifa szállítására pályázatot hir­
det. Ajánlatok legkésőbb f. évi augusztus hó 
3-ának d. e. 10 órájáig a m. kir. állami mén­
telep árlejtési bizottságához, Debrecen, külden­
dők be.
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Felhívás.
A folyó 1905. év II-ik negyedére ese­

dékessé vált községi pótadó-, községi köz- 
munkaváltság-dij- és törvényhatósági ut- 
adótartozások jelentékeny része, a tett 
megintés és foglalás dacára mai napig sem 
lett befizetve, jóllehet, hogy folyó évi ju­
lius hó 1-én már a folyó évi Ill-ik ne- 
gyedi községi pót- és útadó is esedékessé
vált.

Miután pedig a város házi pénztára a 
költségvetésileg megállapított kifizetéseket 
ezen adónemek nem fizetése következté­
ben teljesíteni képtelen, felhívjuk az érde­
kelt t. adófizető közönséget, hogy ebbeli 
tartozásukat alulírott hivatalnál mielőbb be­
fizetni annyival is inkább igyekezzenek, 
mivel az ezen tartozásokért lefoglalt zálog­
tárgyak összehordása és nyilvános elárve­
rezése iránt egyidejűleg intézkedés té­
tetett.

Miskolc, 1905. julius 1.
Miskolc város adóhivatala.

Fején találja

és

Sarg-féle

«bsré fehérré gyöngéddé toasL
Mindenütt kapható.

Glycerin-szappan
úgy felnőttoknól, mint gyermekeknél a leggyön­
gébb korban a legkitűnőbb tisztítószer­
nek bizonyult. Ismert tekintélyek, mint dr. 
Hebra tanár, Schauta, Frühwald, Breus, Károly 
és Gusztáv, Schandlliauer stb. által a legjobb 

eredménynyel használtatnak.

rf *
a szöget, 
ha cipó- 

szükségle­
tét nálunk 
vásárolja, 
mert ké­

szítménye­
ink kiváló 
minősége 
biztosítja

azt, hogy olcsón is vásárol.
Finom férfi és női cipőink, nyühetetlen gyermekcipőink az egész 

országban és a külföldön is elterjedést nyertek.
Raktárak: Széchenyi-utca, Viszlay Józsefnél és 

Kazinczy-utca 5. szám alatt.
—..........................Képviseletek: Becs, Berlin és Lembergben. ==------ - ~

MISKOLCI BÖRSZÖVETKEZET.

te,*##*# ****-******£**********^***1************

XXXXXXXXXXXXXXXXX
lem weil
8 VillanyszmUsi Vállalat, $
$ Van szerencsénk a n. é. 

ségnek b. figyelmét felhívni
közön-

8I Villanyszerelő Vállalatunkra, X
(p melyet í. hó 1-én nyitottunk meg a

*»
íelyet í. hó 1-én nyitottunk meg a 

Széchenyi-utca 3(i. sz. házban. 
Elvállalunk minden e szakmába vágó 
munkát, ezenkívül varrógép-javítást 
stb. Kérjük a t. közönség szives
pártfogását. Vercs jgjtvírcli.
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SAJTOK
Arany érem 

Szeged 1899
Arany érem
Budapest 1899
Arany érem

Pozsony 1902 

hydrau- 

likus 

sajtó ért.

szöllö- és gyümölcsmust sajtolásra, a nagy üzem 
— számára 2 kitolható kosárral vagy I kosárral. —

Bor-, gyümölcsbor- is gyümölcsnedV-sajto'kal
kézlhajtásra Herculesnyomerő-szerkezettel, fa- vagy vas-

tányérral — Gyümölcs- és

szöllö-örlöket, 
bogyózd-gcpeíet

gyümölcs-sszaló-kószülókeket

h
BmflaSiíí

1 Hirdetések 
művészi illusztrálása, 

szövegezésé, 
eredeti tervezetek ki 
dolgozása és előle 
ges költségvetések 
teljesen dijlalanu" &

JÓ RfKíyw
SIKER Goldberger av

Budapesti«vAcH)Te*zo. —nmdbtcsi ihopa.—

1*1

gyártanak és szállítanak jótállás mellett mint különlegességeket a legújabb szerkezetben

MAYFARTH PH. és TA, BÉCS, II|1.
különlegességi gyár gyümölcsértékesitési gépekben.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. - Megrendelések idejekorán Kéretnek.
* # * * * * * * * * * * ************** ** *í
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Egyszeri átsimitás

Schicht-szappannal
(szarvas vagy kulcsszappan)

pótol

Kétszeri ázsimitást közönséges szappannal.

Sehieht-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb!
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ELLENZÉK 1905. Julius 8.

Hirdetmény.
A „Miskolci Takarékpénztár” igazgatósága
ezennel közhírré teszi, hogy részvényeseinek f. év június hó 18-án tartott rendkívüli közgyűlésén nozott határozata értel­
mében a társaság részvénytőkéje felemeltetik a következő módozatok mellett:

1. A jelenleg forgalomban levő 320 drb 300 Irt n. é. részvény bevonatik és helyettük 960 drb. egyenkint 600 
korona n. é. részvény adatik ki. Ennek folytán a jelenlegi részvények tulajdonosai 1 drb 300 frt n. é. régi részvényért 
3 drb 6—600 korona n. é. uj részvényt kapnak díjmentesen.

2. Kibocsáttatik ezenfelül 320 drb uj, 600 korona n. é. részvény.
3. A részvényesek az uj részvényekre elővételi joggal bírnak és pedig aképpen, hogy minden régi részvény 

után egy uj részvény jegyezhető, illetve vehető át.
4. Minden uj részvényért 1200 liOF’Olia fizetendő, azonfelül 1200 koronának 1905. július hó 3-tól

a befizetés napjáig járó 5% kamatja.
5. Az uj részvények az 1905. évi osztalék Merészében részesednek.
c’ Az elővételi jog igénybevét le f. 1905. évi julius hó 15-től aug. hó 15-ig bejelentendő és 

ugyanakkor a régi részvények a társulat pénztáránál leteendők s ezekről az uj 600 korona 
n. é. részvényekkel leendő kicserélésig ..Elismervényvku adatnak ki.

7. Az uj kibocsátású részvényekre szóló K 1200.— átvételi ár befizetésére a következő határidők állapíttatnak meg:

I. részlet fizetendő 1905 julius 15-től aug. 15-g 600 korona. 
2. „ „ 1905. szeptember hó 15-ig 600 korona.

Az egyes részletek a befizetéssel járó kamatokkal együtt rövidebb idő alatt, esetleg egy összegben is befizethetek.
8. A befizetés véghatárideje 1905. szeptember hó 15. A ki eddig nem fizetett, vagy csak részben fizetett, annak 

az uj kibocsátású részvényre vonatkozó jogosultsága elveszett és ezek, valamint azon uj részvények, melyekre az elő­
vételi igény 1905. augusztus lő-ig be nem jelentetett, az igazgatóság által eladatnak.

9. Az uj részvények az „Elismervények“. illetőleg „Jogosítványok“ beszolgáltatása ellenében még 1905. év fo­
lyamán kiadatnak és erről a részvényesek külön értesittetni fognak.

10. Az uj részvények a régi részvények birtokosainak dij- és illetékmentesen adatnak ki, a másra, habár szin­
tén részvényesre átruházott.' valamint az igazgatóság által netalán eladott részvények után azonban a másodfokú bélyeg­
illeték és az áthatás! dij befizetendő.

Miskolc, 1905. julius hó 4-én. A „Miskolci Takarékpénztár“ igazgatósága.

tgy 2—4 pzfpisliolai osztályt Végzett, 14—15 éVes »j« i
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Lsztlfoyi Is Társa Könyvnyomdájában jvtisKoic, Száchenyi-utca.^j

„MATEK” GÉPGYÁR
vas- es femönlöde részvénytársaság SZOEÍSSATHELY.
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<XYOMXt.JA il;f’Zf)N.

IX<iVE.\ I’ll MA 1 is. szám.
V ígja ki ezen szelvényt és 

küldje még mi -tz intézetnek.
(Levelek 2á fill., lev.-lapok 

10 fillérre hérmentesitemlők.

Iszákossá^ nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérment- sen 
küldünk egy próbát a Cozaporból.
Kávé, tea, étel vagy szeszes ital­
ban egyformán adható az ivó 
------------ tudta nélkül.--------------

A Coiapor többet ér, mint 
a világ minden szóbeszéde a 
tartózkodásról, mert csoda- 
hatása ellenszenvessé teszi az 
iszákosnak a szeszes italt A 
Coza oly csöndesen es bizto­
san hat, hogy azt feleség, 
testvér avagy gyermek egy­
aránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak 
nem is sejti, mi okozta ja­
vulását.

Coza a családok ezreit bó- 
kitette ki ismét., tok, sok ezer 
férfit a szégyen és becstelen­

ségtől megmentett, kik később józan polgárok és 
ügyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatal em­
bert a jó útra és szerencséjéhez segített és sok 
embernek életét számos evvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, 
mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot 
dij is költségmentesen kii'd. hogy igy bárki is 
meggyőződhessen biztos hatása ró; Kezeskedünk, 
hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

Képviselőnk, ki szerünket raktáron tartja és 
ki báikinek díjmentesen egy könyvet ad, Balog 
József yégyszi rész.

Minden kérdést,próbát skönyvöt illetőleg Mis­
kolcon kiviil lakók egyenesen Londonba intézzék.

COZA INSTITUTE
Dtp 118., 62, Chancery 

Lane, London, Anglia.
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